

省国资委主任刘斌到陕煤集团下属企业调研

本报讯 6月16日、17日,陕西省国资委主任刘斌在陕煤集团党委书记、董事长杨照乾陪同下到榆林小保当公司和榆林化学公司调研。

16日,在榆林小保当公司,刘斌一行沿着榆北小保当公司联建楼四楼展厅、综采一队会议室、精细化管理、党建活动中心、博士后科研流动站、智慧调度指挥中心以及火车装车站等参观路线,一路听取了企业发展沿革和安全精细化管理、党的建设、经营管理及智慧矿区建设等工作成效介绍,在综采一队观摩了让人耳目一新的智慧化班前会,在博士后科研流动站了解了工作站在推进的快速掘进机器人和超长工作面智能开采技术项目,在“智慧大脑”调度指挥中心亲身感受了远程一键采煤的先进技术。

参观结束后,刘斌指出,建设智能化矿井是煤炭企业安全、绿色、高效发展的必由之路,榆北小保当公司矿井智能化建设的很多工作都走在行业的前列。他强调,一定要发挥资源优势,抢抓能源革命、新经济方兴未艾的机遇,力争早日建成世界一流能源企业。要在强化企业内部管理、推行精细化管理、建设智慧矿区、加大科技创新力度方面持续用力,坚持高质量发展,为区域和国家经济发展作出新的更大贡献。

杨照乾对榆北小保当公司在项目建设、企业管理、安全生产及智慧矿山建设等方面取得的成绩给予充分肯定。他指出,榆北小保当公司要紧紧围绕集团公司“16555”高质量发展目标,学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,瞄准建设智能矿井、智慧矿区,一流企业的战略目标,积极探索推进企业高质量发展的方法和路径,为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献力量。

17日,在榆林化学公司项目建设现场,刘斌一行听取了榆林化学公司项目规划、建设内容、原料产品及项目建设整体推进情况汇报,参观了厂前区项目建设现场、制造大型超限设备的大件组焊厂房,并来到工程调度指挥中心高处眺望,直观感受全球在建最大的煤化工项目建设现场全貌及设备林立、热火朝天的建设景象。(姚媛 梁栋 李玉春 杜丽华)

杨照乾到榆林化学公司和神木煤化工公司调研

本报讯 6月15日,陕煤集团党委书记、董事长杨照乾到榆林化学公司、神木煤化工富油公司和天元公司调研。

6月的陕北是建设施工的黄金季节,榆林化学公司广阔的项目建设现场聚集了各类设备机具和5800余名参建人员,到处是一派热火朝天的协同作业景象。杨照乾来到建设现场,认真察看了项目施工情况,并在工地与榆林化学公司领导班子进行了座谈,听取了该公司项目标准化建设、数字化交付平台、安全管理在线平台、智慧项目平台文档管理等工作情况的汇报。杨照乾对该公司聚焦“21630”目标所取得的成绩给予了肯定,并就项目建设进度、安全环保、工程质量等给予了指导。

随后,杨照乾听取了神木煤化工富油公司50万吨/年煤焦油全馏分加氢制环烷基油项目和天元公司12万吨/年中低温煤焦油制备碳材料研究开发项目的生产及产品销售情况的汇报,并来到富油公司环烷基油项目施工现场和天元公司技术研发中心检测工作区,分别查看了解了当前施工情况和研发工作进展情况。调研中,杨照乾对神木煤化工推进的重点项目建设以及科技研发、产业转化等方面的工作提出了要求,希望神木煤化工在煤炭分质利用的道路上继续努力。

集团公司总工程师、企业管理部总经理杜平,战略规划部主任宋世杰陪同调研。(杜丽华 侯卫斌 钟阳 白雪蓉)

杨照乾严广劳等陕煤集团领导深入党建联系点宣讲习近平总书记来陕考察重要讲话精神

本报讯 6月15日,陕煤集团党委书记、董事长杨照乾深入党建联系点陕北矿业柠条塔公司综采三工区,宣讲习近平总书记来陕考察重要讲话精神。陕煤集团总工程师、企业管理部总经理杜平和柠条塔矿业公司领导班子成员及综采三工区党员等30多人参加宣讲报告会。陕北矿业公司党委书记、董事长吴群英主持宣讲报告会。

杨照乾在宣讲中,通过回顾习近平总书记来陕考察,指出要认真学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,深刻理解习近平总书记来陕考察重要讲话的丰富内涵和精神实质,牢牢把握奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章的总目标。杨照乾要求,要认真学习贯彻、深刻领会,自觉把奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章作为鲜明主题,不折不扣地贯彻落实到企业生产经营、深化改革、党的建设各方面和全过程。

在传达了省委书记胡和平在全省市厅级主要领导干部专题学习班上的讲话和省国资委党委书记邹展业在全省国资系统专题学习班上的讲话后,杨照乾指出,习近平总书记对陕西提出的五项要求,不仅指明了新时代陕西追赶超越的方向,也为集团公司高质量发展、全力争创世界一流企业指明了路径,要争做高质量发展的开路者,争做科技创新驱动发展的先行军,争做绿色协同发展的领跑者,争做践行社会责任的带

头人,争做全面从严治党排头兵,争做引领时代发展的弄潮儿。集团公司上下要秉持“只争第一,不当第二;只争唯一,不做并列第一”的精神状态和工作劲头,全力争创世界一流企业,确保到“十四五”末,实现以10万产业工人、6000亿元资产支撑5000亿元销售收入、5000亿元A股市值和500亿元利润的“16555”高质量发展目标。

杨照乾在宣讲中结合实际,对柠条塔矿业公司高质量发展提出五点期望,指出柠条塔矿业公司作为陕煤集团主力矿井,要在学习与转化过程中持续领悟,探寻高质量发展的方法和路径。一是在管理创新实践上取得新成效。二是在综合效益提升上取得新成效。三是在生态矿井建设上取得新成效。四是在智能矿井推进上取得新成效。五是在三项制度改革上取得新成效。杨照乾希望陕北矿业公司在学习领会习近平总书记来陕考察重要讲话精神中,能领悟到更多工作路径和方法,取得更多新的收获。

整个宣讲内容丰富,深入浅出,又紧密联系陕煤集团、陕北矿业以及柠条塔公司的实际情况,穿插了与柠条塔公司领导及综采三工区职工的问答交流,赢得了与会人员的掌声,特别是杨照乾对柠条塔矿业公司提出的五点期望,鼓舞了干部职工的干劲。

6月18日,陕煤集团党委副书记、总经理、董事严广劳深入党建联系点建设

集团天工公司,宣讲习近平总书记来陕考察重要讲话精神。建设集团天工公司领导班子成员及中层管理人员等40余人参加宣讲报告会。

严广劳在宣讲中,通过回顾习近平总书记来陕考察的情况,指出要认真学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,深刻理解习近平总书记来陕考察重要讲话的丰富内涵和精神实质,牢牢把握奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章的总目标。在重温了省委书记胡和平在全省市厅级主要领导干部专题学习班上的讲话,省国资委党委书记邹展业在全省国资系统专题学习班上的讲话和陕煤集团党委书记、董事长杨照乾在集团专题学习班开班式上的讲话后,严广劳指出,习近平总书记来陕考察重要讲话精神,高瞻远瞩、内涵丰富、语重心长,为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了思想武器、注入了强大动力,要把学习好、贯彻好、落实好习近平总书记来陕考察重要讲话精神作为当前首要政治任务,坚持学在先、干在前,真正把习近平总书记来陕考察重要讲话精神转化为实现追赶超越的生动实践。

严广劳结合实际,对建设集团公司高质量发展提出六点要求。一是切实推进高质量发展,要按照既定目标,以实现“双特百亿”为抓手,向安全稳、管理精、效益高、品牌响、竞争力强的高质量发展强企

迈进,坚持走内涵式发展道路。二是切实推进建筑市场开拓,要坚定不移实施“走出去”战略,实现由陕煤内部市场向外部市场转变,由国内市场向国际市场转变。三是切实推进绿色建设。四是切实推进惠民工作。五是切实推进党风廉政建设。六是切实推进疫情防控工作。

此次宣讲报告主题鲜明、系统深入,具有很强的政治性和指导性,为深入学习贯彻和全面落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神提供了指导,对于党员干部准确把握“奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章”内涵,全面落实“五项要求”,全面落实建设集团公司各项工作任务提供了指南,令与会者受益匪浅。

此外,自5月26日以来,按照集团公司党委安排部署,集团党委副书记、纪委书记王海帆到渭化公司二甲车间;集团党委副书记、董事尤西蒂到运销集团;集团党委委员、副总经理尚建选到技术研究院;集团副总经理赵福堂到开源证券公司;集团董事付战超到陕建机股份公司工程机械研究院;集团党委委员、工会主席李向东到实业集团;集团党委委员、副总经理王世斌到重装集团西煤机公司;集团副总经理袁广金到神木煤化工富油公司;集团党委委员、总会计师杨璇到中亚能源公司;集团党委委员、董事阎小建到神渭管运公司,分别宣讲习近平总书记来陕考察重要讲话精神。(黄伟 宋阳 刘剑)



为强化安全发展观念,提升全员安全素质,6月16日,由陕煤集团安全监察部主办、陕煤实业集团承办的“陕煤集团2020年安全宣传咨询日”活动在陕煤研发大楼内举行。 韩伊黎 摄

行业信息

1-5月份全国原煤产量同比增长

本报讯 据国家统计局公布数据显示,5月份,规模以上工业原煤生产由增转降,原油和电力生产加快,天然气生产保持较快增长。

原煤生产由增转降。5月份,生产原煤3.2亿吨,同比下降0.1%,上月为增长6.0%。1-5月份,生产原煤14.7亿吨,同比增长0.9%。

煤炭进口大幅下降,港口交易价格止跌回升。5月份,进口煤炭2206万吨,环比减少889万吨,同比下降19.7%;1-5月份,进口煤炭1.49亿吨,同比增长16.8%。

电力生产明显加快。5月份,发电量5932亿千瓦时,同比增长4.3%,比上月加快4.0个百分点,1-5月份,发电量27325亿千瓦时,同比下降3.1%。分品种看,5月份,火电、核电、风电增速明显加快,水电降幅扩大,太阳能发电增速回落。(许平)

《焦化行业规范条件》发布实施

本报讯 6月11日,工业和信息化部发布了《焦化行业规范条件》,自2020年6月11日起实施。

为进一步加强焦化行业转型升级,促进焦化行业技术进步,提升资源综合利用率和节能环保水平,推动焦化行业高质量发展,工业和信息化部制定了《焦化行业规范条件》。该规范条件适用于中华人民共和国境内(港澳台地区除外)的焦化生产企业,是鼓励和引导行业技术进步和规范发展的前置性文件,不具有行政审批的前置性和强制性。(许平)

陕钢集团成功研发630MPa级高强抗震钢筋

本报讯 近年来,陕钢集团一直致力于高强抗震钢筋的推广和应用,并将其作为落实精品战略、发挥品牌优势、稳定市场的重要举措之一。近日,陕钢创新研究院与汉钢公司强强联手,继2月末成功研制了600MPa级抗震钢筋后,于6月11日,又成功联合研发、轧制φ22mm规格630MPa级以上螺纹钢,为陕钢集团高强抗震钢筋的生产再添浓重一笔。

为确保该级别钢筋开发成功,陕钢创新研究院研发小组人员查阅相关高强钢筋生产资料、文献,结合汉钢公司生产HRB500E、HRB600螺

纹钢筋的工艺条件和钢材成分、性能趋势,制订了630MPa级以上钢筋冶炼、轧制工艺标准要求,对钢材性能进行了预测,经反复论证,制订了研发方案。通过两批钢材的试轧,确定了最优轧制工艺。生产中,陕钢创新研究院技术人员和汉钢公司轧钢厂技术人员分工明确,对生产全过程关键控制点进行全程跟踪,确保了工艺制度严格按照研发方案要求执行。本次生产钢材平均屈服强度661MPa,抗拉强度840MPa,最大力下总伸长率12.5%,强屈比平均1.28,均达到陕西省2019年发布实施的《新型热处理

帮助高强钢筋混凝土结构技术规程》要求的技术条件。

据悉,当前陕钢集团已成功研发HRB500E、HRB600高强抗震钢筋等多个品种,十多种规格的高强钢筋,均属建筑钢材中的高端产品。630MPa级高强抗震钢筋是新一代建筑用钢,具有强度高,延伸性好,抗震性优,安全储备大,综合成本低,施工简便等特点。使用该钢筋,不仅可以进一步节约钢材、降低成本,还可明显降低布筋密度,提高钢筋混凝土的结合力,对未来发展用钢的发展具有重要意义。(王小东 柴磊)



6月16日,陕西铁路物流集团靖神铁路6台“陕煤号”电力机车交验,该机车单台牵引功率14400千瓦,可满足靖神铁路万吨列车牵引作业需求。 潘培玉 张喆 摄

陕西煤炭价格指数146.4 ↑

2020年6月19日陕西煤炭综合价格指数为146.4点,较上期上涨1.6点,同比较上期下跌22.0点;对应陕西煤炭综合价格指数383元/吨,环比上涨4元/吨,同比较上期下跌58元/吨。其中分品种:动力煤指数145.4点,较上期上涨2.1点;配焦煤指数196.5点,较上期上涨1.2点;块煤指数120.5点,较上期上涨0.3点;分区域:榆林指数141.2点,较上期上涨2.3点;延安指数167.6点,较上期上涨0.3点;咸阳指数159.4点,较上期上涨0.3点;关中指数140.6点,较上期上涨0.5点。(陕西煤炭交易中心发布)

陕煤集团230亿优质主体企业债券全部发行完毕

本报讯 2019年12月,国家发展改革委核准陕煤集团发行不超过230亿元优质主体企业债券,这是去年国家发展改革委核准的最大规模企业债券。日前,该集团企业债券已先后分四期发行完毕。

债券获准后,陕煤集团协同主承销商开源证券立刻启动发行工作,迅速推进市场询价推介,分别于2019年12月16日和12月25日,在10天之内连续完成两期合计

规模150亿元可续期企业债券发行。第一期发行规模80亿元,为可续期企业债单期发行历史最大规模,票面利率仅4.28%,创超大规模可续期企业债利率新低;第二期发行规模70亿元,票面利率4.26%,再创超大规模可续期企业债利率新低。今年上半年,又分两期完成80亿元长期限企业债券的发行。3月17日首期发行40亿元,期限15年(7+5+3年),票面利率3.94%;6月10

日发行第二期,规模40亿元,期限15年(7+5+3年),在6月市场利率大幅上行的环境下,票面利率4.37%,两期利率分别较同期5年期以上LPR低81和28个基点,进一步凸显优质主体企业债券的利率优势。

陕煤集团成功申报230亿元优质主体企业债券,并在半年内完成足额发行,对陕煤集团自身,乃至我省债券市场产生了诸多积极作用。一是扩大了企业在资本市场的影响力,激发了我省其他优质企业发债的积极性和主动性,高效的发行工作得到了国家发展改革委的点名表扬。二是优化了陕煤集团自身债务结构,拉长了债务整体期限,降低了短期偿债压力;三是极大拉动了项目投资,债券募集资金的50%(115亿元)先后投入到靖神铁路、西卓煤矿等项目,有效拉动项目总投资超过1500亿元。(梅方义 何武宏)



近日,陕煤研发大厦母婴关爱室迎来了全国总工会女职工部配送的一批爱心图书,并被全国总工会确定为“职工书屋便利阅读点”。 席许婷 摄